



ನಿಹಿ ಕಾಹಿ



SIHI KAHI



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮನಿ
Editor : MARUTI BASAVANTAPPA HOSAMANI
Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ
ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ
RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

SIHI KAHI
KANNADA DAILY MORNING
BAGALKOT

Volume : 07 Issue : 66 Friday 15-11-2024 E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

“ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಭಾರತ ನಿರ್ಮಾತ್ಮ ಚಾಚಾ ಪಂಡಿತ ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು”

ಭಾರತ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಸೇನಾನಿ ವಿಶ್ವಕಂಡ ಭಾರತ ರತ್ನ ಪಂಡಿತ ಚಾಚಾ ನೆಹರು ಜನಿಸಿದ ಅಮೃತ ಘಳಿಗೆ "ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ" ಭಾರತೀಯರ ಹೆಮ್ಮೆಪಂಡಿತ ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು ತಂದೆ ಮೋತಿಲಾಲ್ ನೆಹರು ತಾಯಿ ಸ್ವರೂಪರಾಣಿ ಪುಣ್ಯಾರ್ಭವ 14 ನವಂಬರ್ 1889ರಂದು ಜನಿಸಿದ ಅಮೃತ ಘಳಿಗೆ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಮಕ್ಕಳ ಹರುಷದ ಹಬ್ಬ ಗುಲಾಬಿ ನೆಹರು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಭಾರತ ಪ್ರಥಮ ಪ್ರಧಾನಿ ಪಂಡಿತ ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು ಆಧುನಿಕ ಭಾರತ ನಿರ್ಮಾತ್ಮ ನವಯುಗದ ನೇತಾರ "ಅಸ್ತಿತ್ವ ಚಳುವಳಿ"ರೂವಾರಿ ಭಾರತ ದೇಶದ ಪಂಚವಾರ್ಷಿಕ ಯೋಜನೆ ಪಿತಾಮಹ "ಅರಾಮ್ ಹರಾಮ್ ಹೈ"ದೇಶದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಕರೆ ಕೊಟ್ಟ ದೂರದೃಷ್ಟಿ ವಿಶ್ವನಾಯಕ ಭಾರತ ದೇಶದ ಪ್ರಜೆಗಳ ಮನದಲಿ ನಿತ್ಯ ಚರ ನೆನಪು ಭಾರತ ಪುಣ್ಯ ಭೂಮಿಯ ಶಾಂತಿವನದಲ್ಲಿ ಚಿರ ಸ್ಮರಣೆ ಭಾರತಾಂಭೆಯ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಆಧುನಿಕ ಭಾರತ ನಿರ್ಮಾತ್ಮ ಪಂಡಿತ ಚಾಚಾ ನೆಹರುಜಿ ಜನಿಸಿದ ಅಮೃತ ಘಳಿಗೆ ಶತಕೋಟಿ ಭಾರತೀಯರ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಶುಭಶರಣಿ ಸರ್ವಲಿ



—ಶ್ರೀದೇಶಂಸು ಶ್ರೀ ಸುರೇಶ ಶಂಕರ್ ಅವರಿಗೆ ಆರೋಗ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಬಾಗಲಕೋಟೆ.

ಅಭಿಮಾನಿಗಳಿಂದ ಬಿ.ವಿ ನಾಯಕರ 58ನೇ ಹುಟ್ಟು ಹಬ್ಬ ಆಚರಣೆ



"ವಿಶ್ವ ಮಧುಮೇಹ ದಿನಾಚರಣೆ" ಅಂಗವಾಗಿ ಜನ ಜಾಗೃತಿ ಜಾಥಾ ಹಾಗೂ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ



ಬಬಲೇಶ್ವರ್, ಸಂತೋಷ ಟೆಂಗಳೆ, ಅಪ್ಪಸಬಾ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಆಸನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ದೇಶ ನಮ್ಮ ಕನ್ನಡ ನಾಡು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಅಥವಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಉದ್ದಾರ ಆಗ್ನೇಯ ಅಂದ್ರೆ ಹೇಗಾಗಬೇಕು ರೀ ಸರ್ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಕ್ಷಣಾ ವೇದಿಕೆಯ ಇಜೇರಿ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಅವರಾದಿಯವರು ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಪ್ರಶ್ನೆ ಮಾಡಿದ್ದಕ್ಕೆ ಶಿಕ್ಷಕರು ನೀವು ಏನು ಮಾಡೋಣೋ ಮಾಡೋಣೋ ನಾನು ಬರುವುದೇ ಇದೇ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಟಕ್ಟರ್ ಕೊಟ್ಟ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಿಮಗೆ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ ಮಾನ್ಯ : ಮಾಜಿ ಸಂಸದ ಬಿ.ವಿ ನಾಯಕರ 58 ನೇ ಹುಟ್ಟು ಹಬ್ಬವನ್ನು ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಅಂಧಗಿ, ವೃದ್ಧಾಪ್ಯ ಹಾಗೂ ಆಸ್ವತ್ತೆ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಹಣ್ಣು ಹಂಪಲು ವಿತರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಆಚರಿಸಿದರು. ಸರಳ ಸಜ್ಜನಿಕೆಯ ವ್ಯಕ್ತಿ ಹಾಗೂ ಅಭಿಮಾನಿಗಳ ಹೃದಯಕ್ಕೆ ಮಿಡಿಯುವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಬಿ.ವಿ ನಾಯಕ ಅವರು ಎಂದು ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಬಿ.ವಿ ನಾಯಕ ಅವರ 58 ನೇ ಹುಟ್ಟು ಹಬ್ಬದ ನಿಮಿತ್ತ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಹಾಗೂ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಸೇರಿಕೊಂಡು ಹಣ್ಣು ಹಂಪಲು ವಿತರಿಸಿದರು. ಬಿ.ವಿ ನಾಯಕರಿಗೆ ಆಯುಷ್ಯ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ದೇವರು ಕೊಡಲಿ ಎಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ತಾಲೂಕು ಪರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ಸ್ಕೂಲ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಹುಸೇನ್ ಭಾಷಾನ.ನಕ್ಕುಡಿ.ಮಾನ್ಯ

ನಿಮಗೆ ಹೇಳೋರು ಕೇಳೋರು ಯಾರು ಇಲ್ಲಾ ಸಮಯ 10 ಗಂಟೆ ಆದರೂ ಶಾಲೆಯ ಬಾಗಿಲು ತೆಗೆದಿಲ್ಲಾ, ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕನ ವಿರುದ್ಧ - ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಅವರಾದಿ ಆಕ್ರೋಶ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ ಇಜೇರಿ : ಇಜೇರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಘಟನೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಮಯ 10 ಗಂಟೆಯಾದರೂ ಶಾಲೆಯ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆದ ಇಲ್ಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಶಾಲೆಯ ಮುಂದೆ ಕುಳಿತು ಕೊಳ್ಳಬೇಕು ನೀವು ಯಾವಾಗ ಬರುತ್ತೀರೋ ಏನೋ ನೀವುಗಳು ಬಂದಾಗ ಮಕ್ಕಳು ಶಾಲೆ ಒಳಗೆ ಬರಬೇಕು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ



ಹೇಳೋರು ಕೇಳೋರು ಯಾರು ಇಲ್ಲಾ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ್ದಕ್ಕೆ ಶಿಕ್ಷಕರುಗಳು ಮಾನಕ್ಕೆ ಜಾರಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಕ್ಷಣಾ ವೇದಿಕೆಯ ಇಜೇರಿ ಹೋಬಳಿಯ ವಲಯದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹಣಮಂತ ನಾಯಕ . ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಅಮಿದ, ಮತ್ತು ಮುಂತಾದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ತಾಲೂಕು ಪರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ಸ್ಕೂಲ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್:ಭೀಮಶಂಕರ್ ಎನ್.ನೀಲಕೋಡ.ಇಜೇರಿ. ಚೇರ್ಮನ್

ಅತೀ ಆಸೆ ಜೀವಕ್ಕೆ ಅಪಾಯಕಾರಿ



ಹಳ್ಳಿಗಾರ : ಅತೀ ಆಸೆ ಜೀವಕ್ಕೆ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಹೆಣ್ಣು ಹೊನ್ನು ಮಣ್ಣು ಆಸೆಗೆ ಬಿದ್ದು ಕೋಟಾನ್ ಕೋಟಿ ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಆಸೆ ಅಮಿಷಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿ ಹೀನ ಕೃತ್ಯ ಮಾಡಿ ಪಾಪಕ್ಕೆ ಗುರಿಯಾಗಬಾರದು . ಮೃತ್ಯು ಯಾರನ್ನು ಬಿಡೋದಿಲ್ಲ ಶಿವನ ಬಕ್ಕ ರಾವನ ಹೇಣ್ಣಿನ ಆಸೆಗೆ ಬಿದ್ದು ಕೆಟ್ಟ ದೇವರಲ್ಲಿ ಅಪಾರವಾದ ನಂಬಿಕೆ ಇಟ್ಟು ನಾಮಸ್ತೋತ್ರ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇದ್ದರೆ ಕರ್ಮ ನಾಶವಾಗಿ ಪುಣ್ಯ ಪ್ರಾಪ್ತಿಯಾಗುವುದು. ದುಷ್ಟಗಳಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗಿ ಜೀವನಹಳ್ಳಿ ಹಾಳು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಡಿರೆಂದು ಅಡವಿಪ್ರದೇಶದ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಗ್ರಾಮದ ಬಸವನಗರದ ದರಿದೇವರ ಹಾಗೂ ಜಕ್ಕುಮದೇವರಜಾತ್ರಾಮಹೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ದಿವ್ಯಸಾನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ ಕೆಟ್ಟ ಚಟಗಳಿಗೆ ಅನಾವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವ ಬದಲು ದೇವರ ಜಾತ್ರೆ ದಾನ ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಖರ್ಚು ಮಾಡಿದರೆ ದರಿದೇವರು ಸಕಲ ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅಲಗೂರ ಶಾಂತಮೂರ್ತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಮುತ್ಯಾಸಾನಿಧ್ಯ

ತಾಪಂ ಅಧಿಕಾರಿ ವಿರುದ್ಧ ಸದಸ್ಯರ ಆರೋಪ, ತಾಪಂಗೆ ಪ್ರತೀಕ ಇಟ ನೇಮಕಕ್ಕೆ ಆಗ್ರಹ, 18 ರಂದು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕುಂಠಿತ, ತಾಪಂ ಇಟ ವಿರುದ್ಧ ಸದಸ್ಯರ ಆಕ್ರೋಶ

ಗುಳೇದಗುಡ್ಡ: ತಾಲೂಕಿನ ಎಲ್ಲ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ವತಿಯಿಂದ ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿಲ್ಲ. ಇದಕ್ಕೆ ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯ ವೈಖರಿಯೇ ಕಾರಣ. ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಚುನಾಯಿತ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಮಾತಿಗೆ ತಾಪಂ ಇಟ ಬೆಲೆ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ತಾಪಂನಲ್ಲಿ ಖಾಯಂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ನೇಮಿಸಬೇಕೆಂದು ಪರ್ವತಿ ಗ್ರಾಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆನಂದ ರಾಜೋಡ ಆರೋಪಿಸಿದರು. ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಪ್ರವಾಸಿ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕಿನ 12 ಗ್ರಾಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು ಕೂಡಿ ನಡೆಸಿದ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, 12 ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಚರಂಡಿ, ಸಿಪಿ ರಸ್ತೆ, ಮೋಹರಂ ರಸ್ತೆ, ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆ ಕೆಲಸಗಳು, ಶಾಲಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳು ಕುಂಠಿತವಾಗಿವೆ. ಈ ಕುರಿತು ಸದಸ್ಯರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರೂ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಸದಸ್ಯರು ಸಮಸ್ಯೆ ಹೇಳಲು ದೂರವಾಣಿ ಕರೆ ಮಾಡಿದರೂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ. ಬಾನಾಮಿ, ಗುಳೇದಗುಡ್ಡ ತಾಪಂ ಕಚೇರಿಗೆ ಒಬ್ಬರ ಇಟ ಇದ್ದುದ್ದ-



ರಿಂದ ಅವರು ಎರಡೂ ಕಡೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. 20ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕೆಲಸಗಳಿದ್ದರೆ ಅದಕ್ಕೆ 20 ಫ್ಲಸ್ ಹಾಗೂ ಗುಳೇದಗುಡ್ಡ ತಾಪಂ ಕಚೇರಿಗೆ ಪ್ರತೀಕ ಕಾಯಂ ಇಟ ಅವಶ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ವಾರ್ಷಿಕ ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರೂ ಅದಕ್ಕೆ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆದರೂ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕೆಲಸ ಮಾಡಿಸಲು ಮುಂದಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು ಮೇಲಾಗಿ ನರೇಗಾದಲ್ಲಿ 20 ಫ್ಲಸ್ ಅನುವ ಕಾಯಂ ತಂದಿದ್ದು, ಅದರ ಪ್ರಕಾರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ

ನಿರ್ಮಾಣ, ದನದ ಶದ್ಧಿ ನಿರ್ಮಾಣ, ರಸ್ತೆ, ಚರಂಡಿ ಹೀಗೆ ಎಲ್ಲ ಕಾರ್ಯಗಳು ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡಿವೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ತಾಲೂಕಿನ 12 ಗ್ರಾಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸದಸ್ಯರು ಸಾಮೂಹಿಕವಾಗಿ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಕಚೇರಿಗಳಿಗೆ ಬೀಗ ಜಿಡಿದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಆರೋಪ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಸರ್ಕಾರ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ತಾಪಂನ ಹಾಗೂ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ತಾಪಂ ಕಚೇರಿಗೆ ಖಾಯಂ ಇಟ ನೇಮಕ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಆನಂದ ರಾಜೋಡ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಹಾನಾಪೂರ ಎಸ್.ಪಿ.ಗ್ರಾಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜಗದೀಶ ಹಿರೇಗೌಡರ, ಕೋಟೆಕಲ್ಲ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮಲಕಾಜಪ್ಪ ಜಾಲಿಹಾಳ, ಕೆಲವಡಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಜ್ಯೋತಿ ಪೂಜಾರ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಕಾಶಿನಾಥ ಪುರಾಣಿಕಮಠ, ತಾಲೂಕು ರಾಜೋಡ, ನಾಗಪ್ಪ ಗೌಡರ, ಪುಂಡಲಿಕ ನಾಯಕ, ಪರಸಪ್ಪ ಕಡಿವಾಲರ, ಅಲಿಸಾಬ್ ವಾಲಿಕಾರ, ಹನಮಂತ ದನದಮನಿ, ಮುಖಂಡರಾದ ದೇವು ಪಮ್ಮಾರ, ಶಿವಪ್ಪ ಗೋರವರ, ಹುಚ್ಚಪ್ಪ ಮೇಟಿ, ಸಿಂಧೂರ ಕೊಳಮಲಿ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

ಅ.14ರಿಂದ 16ರವರೆಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಅಧ್ಯಯನ ಪ್ರವಾಸ ಎಸ್ಸಿ-ಎಸ್ಸಿ ಸಮುದಾಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಯೋಜನೆ-ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ

ವಿಜಯಪುರ : ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಅನುಸೂಚಿತ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಅನುಸೂಚಿತ ಪಂಗಡಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಮಿತಿಯು ಇದೇ ನ.14ರಿಂದ 16ರವರೆಗೆ ಬೆಳಗಾವಿ ವಿಭಾಗದ ಧಾರವಾಡ, ಗದಗ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ, ವಿಜಯಪುರ ಹಾಗೂ ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಯನ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಂಡು ಈ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಎಸ್ಸಿ-ಎಸ್ಸಿ ಸಮುದಾಯದ ವಿವಿಧ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿರುವ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆ-ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಲಿದೆ. ಪಿ.ಎಂ.ನರೇಂದ್ರಸ್ವಾಮಿಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯರುಗಳಾದ ರಮೇಶ ಜಾರಕಿಹೊಳೆ, ಡಾ.ಎಂ.ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ದುರ್ಯೋಧನ ಪಹೊಳೆ, ಜಿ.ಪಂಪಯ್ಯ ನಾಯಕ ಬಲ್ಲಟಗಿ, ಎಸ್.ಎಸ್.ಸುಬ್ಬಾರ್ಜುನಿ, ಬಸನಗೌಡ ತುರುವಿಹಾಳ, ಅಬ್ಬಯ್ಯ ಪ್ರಸಾದ್, ಬಸವರಾಜ್ ಮತ್ತಿಮುಡ, ನೆಮಿರಾಜ್ ನಾಯ್ಕ, ಎನ್.ಶ್ರೀನಿವಾಸಯ್ಯ, ಬಿ.ದೇವೇಂದ್ರಪ್ಪ, ಕೆ.ಸಿ.ವಿರೇಂದ್ರ ಪಪ್ಪಿ, ಕೃಷ್ಣನಾಯ್ಕ ಕೆ., ಕೆ.ಎಸ್.ಬಸವಂತಪ್ಪ, ಎನ್. ರವಿಕುಮಾರ, ಡಾ.ಡಿ.ತಿಮ್ಮಯ್ಯ, ರಾಜೇಂದ್ರ ರಾಜಣ್ಣ, ಸಿ.ಎನ್.ಮಂಜೇಗೌಡ, ಶ್ರೀಮತಿ ಹೇಮಲತಾ ನಾಯಕ ಸೇರಿದಂತೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ

ಮಾನಸಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಸನ: ಎಸ್.ಆರ್.ಮುಗನೂರಮಠ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿ ಕ್ರಿಯಾ ಶಕ್ತಿಗಳು ಸಕಾರಾತ್ಮಕವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಮಾನವನ ಮಾನಸಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾಗಿ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಸನವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಬಸವೇಶ್ವರ ಕಲಾ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಸ್.ಆರ್.ಮುಗನೂರಮಠ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ನಗರದ ವಿ.ವಿ.ಸಂಘದ ಸವೇಶ್ವರ ವಾಣಿಜ್ಯಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಮ್ಯಾನೇಜಿಂಗ್ ಸ್ಟಾಫ್ ವಿಭಾಗದ ಅಭಿಜ್ಞಾನ್ 2024 ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಸನ ತರಗತಿಗಳ ಉದ್ಘಾಟನೆಯನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಭಾವನೆಗಳೇ ಇಲ್ಲದವನು ಪಶು ಸಮಾನ. ಭಾವನೆಗಳು ಮಾನವ ತನ್ನ ಜೀವನದ ಬಗ್ಗೆ ಕನಸು ಕಾಣಲು ಪ್ರೇರಿಸುತ್ತವೆ. ಸ್ಪಷ್ಟರೂಪಿ ಜೀವನವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಭಾವನೆಗಳು ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿ ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿದೆ. ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಸನದಲ್ಲಿ ಮಾನಸಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಪ್ರಮುಖವಾದ ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಮಾನಸಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿ ಕ್ರಿಯಾ



ಶಕ್ತಿಗಳು ಸಕಾರಾತ್ಮಕವಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮಾನಸಿಕ ಸದಾ ಉತ್ತಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಎಲ್ಲ ಬಗೆಯ ನಂಬಿಕೆಗಳ ಮನಸ್ಸನ್ನಾಧರಿಸುತ್ತವೆ. ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಅತಿ ಎತ್ತರಕ್ಕೆ ಬೆಳೆಯಲಾಗದಿದ್ದರೂ ಎಲ್ಲರ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಹತ್ತಿರವಾಗಿ ಬೆಳೆಯಬೇಕು. ಮಾನಸಿಕ ಕೆರಳಿಸಬಾರದು ಆದರೆ ಅರಳಿಸಬೇಕು.

ಪ್ರತಿ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಕಲಿಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ ಯಾವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಧಾನ್ಯತೆ ಕೊಡಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ಅರಿತು ಅದಕ್ಕೆ ಅದಕ್ಕೆ ಕೊಟ್ಟು ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಾಸ ಆಗುತ್ತದೆ ಅದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ತಮ್ಮಲ್ಲಿನ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸ್ವಾಭಾವ ಹಾಗೂ ಸೃಜನಶೀಲತೆಯನ್ನು ಬಳಸಿ ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡಾಗ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಸನವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ. ಜಗನ್ನಾಥ ಪುಟ್ಟಪ್ಪಾಣಿ ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ರಾಜೇಶ್ವರಿ ಅಯ್ಯನಗೌಡರ ಸ್ವಾಗತವಿದು. ಬಿ.ಬಿ.ಎ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ನಂದಿನಿ ದೊಡ್ಡಮನಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕುಮಾರಿ ಅಲಿಯಾ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಕುಮಾರಿ ರಂಜಿತಾ ವಂದಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರಾಗಿ ಶೀತಲ್ ವಿ. ಬಾರ್ತಿ, ಗುರಮ್ಮ ಜಿ. ಬಳಗಾರ, ವೈಷ್ಣವಿ ವಿ. ಹಂದ್ರಾಳ ಹಾಗೂ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಪ್ರತಿ ಭಾಷೆಯೂ ಅದರದೇ ಆದ ಶಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ

ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆಗೆ ನಿರ್ಧಾರ

ಧಾರವಾಡ : ಮನುಷ್ಯ ಭಾಷೆಯ ಯಾವುದೂ ದೇವ ಭಾಷೆಯಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಭಾಷೆಯೂ ಅದರದೇ ಆದ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಕನ್ನಡ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಎ.ಎ. ನಾಗರಾಜ್ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಸಂಘವು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವ ಧರಣಿ ದೊಡ್ಡವರು ಸಂವತ್ಸರದ ಮೆಚ್ಚಿನವರ ದಿನದ ಸಂದರ್ಭವಾಗಿ ನಾಡೋಜ ಶಂಕರ ಭಟ್ ಅವರ ಬದುಕಿನ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು.

ಅವರು ಮುಂದುವರೆದು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಎಲ್ಲರ ಸೊನ್ನೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕನ್ನಡದ ಮೂಲಕವೇ ಮಾಡಬೇಕು. ಇಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವ ಈ ಧರಣಿ ದೊಡ್ಡವರು ಮೆಚ್ಚಿನವರ ಬರುವ ಹಿರಿಯರಲ್ಲರೂ ಕನ್ನಡದ ಸಾಲು ದೀಪಗಳಂತೆ ಪ್ರಜ್ವಲಿಸಿ ಕನ್ನಡದ ಭಾಷೆ, ನೆಲ, ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮೈಸೂರಿನ ಡಾ. ಶಂಕರ ಭಟ್ಟರು ಒಬ್ಬರು. ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಗೆ ವ್ಯಾಕರಣದ ಜೊತೆಗೆ ಹಾಕಿಕೊಟ್ಟವರು. ಕನ್ನಡದ ಭಾಷೆಯ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಇಷ್ಟೊಂದು ಸುದೀರ್ಘವಾಗಿ ಕನ್ನಡ ವ್ಯಾಕರಣವನ್ನು ನೀಡಿದವರು ಮತ್ತೊಬ್ಬರಲ್ಲ. ಎಂಬತ್ತೆರೆಯೇ ಇವರ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲೂ ಈಗಲೂ ಭಾಷೆಯ ವ್ಯಾಕರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಕನ್ನಡ, ಇಂಗ್ಲಿಷ್, ಸಂಸ್ಕೃತ, ತುಳು ಭಾಷೆಗಳನ್ನು ಆಳವಾಗಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದವರು.



ಭಾಷಾ ವಿಜ್ಞಾನಿಯಾಗಿ ಜೀವನದುದ್ದಕ್ಕೂ ಕಾರ್ಯಮಾಡುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಎಷ್ಟೊಂದು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ವಿದೇಶದ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ಇವರನ್ನು ಭಾಷಾ ವಿಜ್ಞಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಲು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಭಾಷಾ ವಿಜ್ಞಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಎಷ್ಟೊಂದು ಜ್ಞಾನ ಹೊಂದಿದ್ದರು ಎಂಬುದು ಗೊತ್ತಾಗುತ್ತದೆ. ಕನ್ನಡ, ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತ ವ್ಯಾಕರಣವನ್ನು ತುಲನೆ ಮಾಡಿದ ಶಂಕರ ಭಟ್ಟರು, ಕನ್ನಡದ ವ್ಯಾಕರಣ ಹೃದಯಕ್ಕೆ ತಟ್ಟುವಂತಹ ಸಂಶೋಧನೆ ಮಾಡಿದವರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಜಗತ್ತಿಗೆ ತೋರಿಸಿದವರು ಎಂಬುದು ಡಾ. ಮೇಟಿ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಅನೌಲ್ ನಂದರಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಂಕರ ಭಟ್ಟರು ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ಅನೌಲ್ ನಂದರಿಗೆ ಎಂದೂ ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದವರಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅವರು ಕಟ್ಟಿಕೊಟ್ಟ ಭಾಷಾ ಸಂಪತ್ತು ಕನ್ನಡ ನಾಡಿಗೆ ಬಹುದೊಡ್ಡ ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿದೆ. 35ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕೃತಿಗಳನ್ನು ಬರೆದಿರುವರು ನೂರಾರು ಸಂಶೋಧನಾ ಪ್ರಬಂಧಗಳನ್ನು ನೀಡಿರುವರು. ಇವರ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕೃತಿಯೂ ಅತ್ಯಮೂಲ್ಯವಾದಂತದ್ದು ಎಂದು ಪ್ರತಿಯೊಂದರ ಗ್ರಂಥಗಳ ಹೂರನೆಯನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅನೌಲ್ ನಂದರಿಗೆ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಒ. ಹಿರೇಮಠ, ಡಾ. ಜಿನದತ್ತ ಹಡಗಲಿ, ಶಿವಾನಂದ ಭಾವಿಕಟ್ಟೆ, ನಿಂಗಣ್ಣ ಕುಂಟ ಸೇರಿದಂತೆ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಸಂಘವು ಮೊಟ್ಟ ಮೊದಲಬಾರಿಗೆ ಅನೌಲ್ ನಂದರಿಗೆ ಒಂದು ವಿಚಾರ ಸಂಕರಣವನ್ನು ನಡೆಸಿದ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾಯಿತು. ಮುನ್ನೂರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಕಾಲೇಜು ಡಿ.ಜಿ. ಶೆಟ್ಟಿ ಕಾಲೇಜಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಶಂಕರ ಹಲಗತ್ತಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಡಾ. ಶೈಲಜಾ ಅಮರಶೆಟ್ಟಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶಂಕರ ಕುಂಬಿ, ವೀರಣ್ಣ ಒಡ್ಡಿನ, ಶ್ರೀಮತಿ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಿ ಬಿ. ಹಿರೇಮಠ, ಡಾ. ಜಿನದತ್ತ ಹಡಗಲಿ, ಶಿವಾನಂದ ಭಾವಿಕಟ್ಟೆ, ನಿಂಗಣ್ಣ ಕುಂಟ ಸೇರಿದಂತೆ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.



ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ : ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನದಾಫ್ ಪಿಂಜಾರ್ ಸಂಘ (0) ಶಿವಮೊಗ್ಗ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕಾ ಶಹರ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮೀಣ ಘಟಕದ ವತಿ ಯಿಂದ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ದಿನಾಂಕ 16/11/2024 ಶನಿವಾರ ರಂದು ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ 32ನೇ ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಮಹಿಳಾ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಮುದಾಯದ ಬಾಂಧವರು ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ನಿರ್ದೇಶನವಾಯಿತು. ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದು ಸಚಿವರಾದ ಎಚ್.ಕೆ. ಡಿ.ಜಿ. ಶೆಟ್ಟಿ ಕಾಲೇಜಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಶಂಕರ ಹಲಗತ್ತಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಡಾ. ಶೈಲಜಾ ಅಮರಶೆಟ್ಟಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶಂಕರ ಕುಂಬಿ, ವೀರಣ್ಣ ಒಡ್ಡಿನ, ಶ್ರೀಮತಿ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಿ ಬಿ. ಹಿರೇಮಠ, ಡಾ. ಜಿನದತ್ತ ಹಡಗಲಿ, ಶಿವಾನಂದ ಭಾವಿಕಟ್ಟೆ, ನಿಂಗಣ್ಣ ಕುಂಟ ಸೇರಿದಂತೆ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ಹಜರತ್ ಅಲಿ ಎಮ್ ದೂಡ್ಡಮನಿ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಘಟಕದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎಮ್ ಎಚ್ ಬೆಂದಿಗೇರಿ, ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯ ಕಾರಣಿ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ರಫೀಕ್ ಅಹ್ಮದ್ ದೂಡ್ಡಮನಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ದಾವಣಗೆರೆ ಸಾಬ್ ನದಾಫ್, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕಾ ಶಹರ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮುದ್ದಾಸ ಸಾಬ್ ಗೂಗಲ್, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕಾ ಗ್ರಾಮೀಣ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಇಸ್ಮಾಯಿಲ್ ಸಾಬ್ ನದಾಫ್ ಸರ್ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಹಜರತ್ ಅಲಿ ಎಮ್ ನದಾಫ್, ದಿವಾನ್ ಸಾಬ್ ನದಾಫ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅಬ್ದುಲ್ ನಬಿ ನದಾಫ್ ಸಹ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಖಾದರ್ ಬಾಷಾ ಶಿಬಾರಗಟ್ಟೆ, ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಆರ್ ವಾಯ್ ನದಾಫ್, ಮೌಲಾ ಸಾಬ್ ನದಾಫ್, ಬಾಲೆ ಸಾಬ್ ಪಿಂಜಾರ್ ಎಚ್ ಎಚ್ ಬೇಟಗೇರಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಮತದಾರರ ನೋಂದಣಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಅಭಿಯಾನ

ನವಲಗುಂದ : ಭಾರತ ಚುನಾವಣಾ ಆಯೋಗದ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ದಿ.1-1-2025 ಅರ್ಜಿ ದಿನವನ್ನಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿಕೊಂಡು ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿ ವಿಶೇಷ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಅರ್ಜಿ ಮತದಾರರನ್ನು ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಳಿಸುವ ಸಂಬಂಧ ಇದೇ ನವೆಂಬರ್ 9 (ಶನಿವಾರ), 10 (ಭಾನುವಾರ), 23 (ಶನಿವಾರ) ಹಾಗೂ 24 (ಭಾನುವಾರ) ರಂದು ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಾದ್ಯಂತ ಮತದಾರರ ನೋಂದಣಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಅಭಿಯಾನ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿಯು ಆದ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಸುದೀಪ ಸಾಹುಕಾರ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಮತದಾರರ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಸಂಬಂಧ ಈಗಾಗಲೇ ಕಳೆದ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 29 ರಂದು ಕರಡು ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ವಿಧಾನಸಭಾ ಮತಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ನಿಗದಿತ

ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ 234 ಮತಕ್ಷೇತ್ರ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಯ ವಿಶೇಷ ನೋಂದಣಿ ಅಭಿಯಾನ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಸದರಿ ಅಭಿಯಾನದಲ್ಲಿ ಯುವ ಮತದಾರರು ಮತ್ತು ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ನೋಂದಾಯಿಸದೇ ಇರುವ ಅರ್ಜಿ ಮತದಾರರು ತಮ್ಮ ಮತಕ್ಷೇತ್ರ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ತೆರಳಿ ನಮೂನೆ-6ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿ ಇಲಾಖೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವುದು. ಮತಕ್ಷೇತ್ರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಸರನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಇ ಶ್ರಮ : ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿರುವ ಇ ಶ್ರಮ ನೋಂದಾಯಿತ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ

ಆದ್ಯತಾ ಪಡಿತರ ಚೀಟಿ (ಬಿಪಿಎಲ್) ನೀಡಬೇಕೆಂಬ ಸುತ್ತೀಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ-ಶ್ರಮ ನೋಂದಾಯಿತ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಆದ್ಯತಾ ಪಡಿತರ ಚೀಟಿ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ. ಪಡಿತರ ಚೀಟಿ ಹೊಂದಿಲ್ಲದ ಇ ? ಶ್ರಮ ನೋಂದಾಯಿತ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಜಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಪಟ್ಟಿಯ ಮಿನಿವಿಧಾನಸೌಧದಲ್ಲಿರುವ ಆಹಾರ ಇಲಾಖೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವುದು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಟೋಲ್ ಫ್ರೀ ದೂರವಾಣಿ: 1800-425-9339 ಅಥವಾ ಸಹಾಯವಾಣಿ 1967ಕ್ಕೆ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10ರಿಂದ ಸಂಜೆ 5.30ರ ನಡುವೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸುವಂತೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕಳುವಾಗಿದ್ದ ಆಟೋ ಪತ್ತೆ: ಆರೋಪಿ ಬಂಧನ



ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ : ಪೊಲೀಸರ ತಾಣಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಪಟ್ಟಣದ ದೂರದ ಪೀಠಾಂ ದರ್ಗಾದ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿನ ಆಟೋ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಿಸಿದ್ದ ಆಟೋರಿಕ್ಸಾ 2 ತಿಂಗಳ ಹಿಂದೆ ಕಳೆತನವಾಗಿತ್ತು. ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಪೊಲೀಸರು ಎಸ್ ಪಿ ಎಸ್ ನೇಮಗೌಡ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಎಸ್ ಪಿ ಎಂ ಬಿ ಸಂಕದ ಡಿ ಎಸ್ ಪಿ ಜಿಎಚ್ ಇನಾಮದಾರ ಅವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಸಿಬಿಐ ನಾಗರಾಜ್ ಮಾಡಣ್ಣ ಪಿಎಸ್ ಐ ಈಶ್ವರ ರೆಡ್ಡಿ ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್ ರಾಘವೇಂದ್ರ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಕಳೆತನ ಭೇದಿಸಲು ತಂಡ ರಚಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಕೊನೆಗೂ ಪೊಲೀಸರು ಆಟೋರಿಕ್ಸಾ ಕಳುವು ಮಾಡಿದ್ದ

ಆರೋಪಿಗದಗನಿವಾಸಿ ಸದ್ವಾಂ ಇಮಾಮ್ ಹುಸೇನ್ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಎಂಬಾತನನ್ನು ಬಂಧಿಸಿ 1 ಲಕ್ಷ 50000 ರೂಪಾಯಿಗಳ ಅಟೋರಿಕ್ಸಾ ಮತ್ತು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿಕೊಂಡು ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಳುವನ್ನು ಬಂಧಿಸುವಲ್ಲಿ ಎಎಸ್ ಐ ಗಳಾದ ಎನ್ ಎ ಮೌಲ್ವಿಗುರುಬಾದಿಹಾಳ ಮತ್ತು ಸಂಬ ಕುರೂರ್ ಆರ್ ಎಸ್ ಯರಗಟ್ಟೆ ಎಂ ಬಿ ಶೇಕ್ ಎಚ್ ಎಚ್ ನದಾಫ್ ಹೆಚ್ ಐ ಕಲ್ಯಾಣರ ಪಾಂಡು ರಂಗ ರಾವ್ ಮಧುಚಂದ್ರ ಧಾರವಾಡ ಅಪ್ಪಣ್ಣ ರಾಜೋಡ್ ತಂಡದ ಸದಸ್ಯರು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದ್ದು, ತಂಡಕ್ಕೆ ಎಸ್. ಪಿ. ಬಿ. ಎಸ್. ನೇಮಗೌಡ ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸಾಂವಿಧಾನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ದುರುಪಯೋಗ ತಡೆಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ

ಡಿಎಸ್ ಎಸ್ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಅರೆ ಬೆತ್ತಲೆ ಮೆರವಣಿಗೆ

ವಿಜಯಪುರ : ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ದಲಿತ ಸಂಘಟನೆ ಸಮಿತಿ (ಡಾ. ಡಿ.ಜಿ. ಸಾಗರ ಬಣ್ಣ) ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಾಂವಿಧಾನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾದ ಇಡಿ, ಐಟಿ, ಸಿಬಿಬಿ, ರಾಜ ಭವನಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ರಾಜಕೀಯ ಲಾಭಕ್ಕಾಗಿ ದುರುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ಅರೆಬೆತ್ತಲೆ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಬುಧವಾರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ನಗರದ ಡಾ. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ವೃತ್ತದಿಂದ ಅರೆ ಬೆತ್ತಲೆ ಮೆರವಣಿಗೆ ಗಾಂಧಿ ವೃತ್ತಕ್ಕೆ ತೆರಳಿ ಮಾನವ ಸರಪಳಿ ಮಾಡಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಅಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಮರಳಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿಗೆ ತೆರಳಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿ ಓ.ಬಿ.ಬಾಲಾಜಿ ಅವರ ಮೂಲಕ ರಾಜ್ಯಪತಿಗಳಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ದಲಿತ ಸಂಘಟನೆ ಸಮಿತಿ ರಾಜ್ಯ ಸಂಚಾಲಕ ಡಾ. ಡಿ.ಜಿ. ಸಾಗರ ಮಾತನಾಡಿ, ಕೇಂದ್ರ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದು 10 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ದೇಶದ ಅಖಂಡತೆಗೆ ಧಕ್ಕೆ ತಂದೊಡ್ಡಲು ಸಂವಿಧಾನ ಹಾಗೂ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವಕ್ಕೆ ಅಪಹಾರ ಎಸಗುತ್ತಲಿದೆ. ದೇಶದ ಹಲವು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯೇತರರ ಇತರ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಜನರ ಅನಿರೀಕ್ಷೆಯಿಂದ ಬಹು ಸಂಖ್ಯಾತ ಅಯ್ಯಿ ಹೊಂದಿ ರಚನೆಗೊಂಡಿರುವ ಸರ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಏನಾದರೂ ಮಾಡಿ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಅಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸುವ ಹುನ್ನಾರ ಮಾಡಿ ಬೇರೆ ಪಕ್ಷದಿಂದ ಅಯ್ಯಿಗೊಂಡಿರುವ ಶಾಸಕರನ್ನು ಮುಸಲಮಾನಿ ಅವರ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ರಾಜೀನಾಮೆ ಕೊಡಿಸಿಯಾದರೂ ಸರಿ. ಇಲ್ಲವೆ ಸಾಂವಿಧಾನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾದ ಇಡಿ, ಐಟಿ, ಸಿಬಿಬಿ ಹಾಗೂ ರಾಜಭವನಗಳು ಮತ್ತು ರಾಜಕಾರಣದ ಅಧಿಕಾರ ರಾಜಕೀಯ ಲಾಭಕ್ಕಾಗಿ ಬಳಕೆ ಮಾಡಲು ಒತ್ತಡ ಹೇರುವುದು ತನ್ನ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ



ಅಸರಾಧಿಗಳ ತನಿಖಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ರಾಜಕೀಯಗೋಸ್ಕರ ಬಳಸಿಯಾದರೂ ಜನರಿಂದ ಅಯ್ಯಿಗೊಂಡಿರುವ ಬಿಜೆಪಿಯೇತರ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಪತನಗೊಳಿಸಲು ಸಂಜು ರೂಪಿಸಿ ಹಿಂಬಾಗಿಲಿನಿಂದ ಬಿಜೆಪಿ ಅಧಿಕಾರದ ಗದ್ದಿಗೆಯನ್ನು ಹಿಡಿಯುವ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಈ ಹುನ್ನಾರವನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವವಾದಿಗಳನ್ನು ಜಾಗೃತಗೊಳಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಸಂವಿಧಾನ ಹಾಗೂ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಮರೀಚಿಸಿ, ಮನವಾದವನ್ನು ವಿಶ್ವಾಸದಿರುವ ಕೇಂದ್ರ ಬಿ.ಜಿ.ಪಿ. ಸರ್ಕಾರ ಸಂವಿಧಾನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾದ ಇಡಿ, ಐಟಿ, ಸಿಬಿಬಿ ಹಾಗೂ ಚುನಾವಣಾ ಆಯೋಗಗಳಂತಹ ಮೂಲಕವೆ ಮೆಟ್ಟಿ ಹಾಕುವ ಬಾಯಿಮುಚ್ಚಿಸುವ ಪೂಜ್ಯ ರಾಜಕಾರಣದ ಮಾದರಿಯೊಂದು ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸದ್ಯ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಇದರ ಭಾಗವಾಗಿಯೇ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಮುಡಾ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇಂತಹ ಪೂಜ್ಯ ರಾಜಕಾರಣದ ಅಂತರ್ಯದಲ್ಲಿ ಕೋಮುವಾದ ಮನು ಸಿದ್ಧಾಂತ ತನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಸುಕಾಡುತ್ತಿದೆ. ಕೋಮುವಾದಕ್ಕೆ ತಡೆಗೋಡೆ

ಯಾವೆಲ್ಲ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜನರು ಆರಿಸಿದ ಸರ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಅಧಿಕಾರ ನಡೆಸಲು ಬಿಡದೆ ಅಲ್ಲಿ ತೊಡರುಗಾಲು ಹಾಕಲಾಯಿತು? ಇವೆಲ್ಲವೂ ನಮ್ಮ ಕಣ್ಣೆದುರೇ ಇದೆ ಎಂದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಚಾಲಕ ಸಿದ್ದು ರಾಯಣ್ಣವರ ಮಾತನಾಡಿ, ಇದು ಸರ್ವಾಧಿಕಾರಿ ಧೋರಣೆಯೇ? ಅಧಿಕಾರದ ದಕ್ಕತೆಯೇ? ಅಥವಾ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಅಣಕುವೇ? ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಅಪ್ಪು ಪಾಲಿಸಬೇಕಾದುದು ಮನುಷ್ಯನ ಸಹಜ ಕರ್ಮದ ಕುರಿತು ಮತ್ತು ಅದು ಮುಂದಿನ ತಲೆಮಾರಿನ ಮೇಲೆ ಈಗಿನ ಸತ್ಯೋತ್ತರ ರಾಜಕಾರಣ ಉಂಟುಮಾಡಬಹುದಾದ ಪರಿಣಾಮದ ಕುರಿತು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಆಲೋಚಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಸಂವಿಧಾನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾದ ಇಡಿ, ಐಟಿ, ಸಿಬಿಬಿ ಮತ್ತು ರಾಜ ಭವನಗಳನ್ನು ರಾಜಕೀಯ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ದುರ್ಬಳಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ಅಸರಾಧಿಗಳ ತನಿಖೆ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗಾಗಿಯೇ ಉಳಿಯಬೇಕೆಂದು ಹಾಗೂ ನೈತಿಕತೆ ಎಂಬ ಗೂಟಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟಿ ಬಲಿ ಹಾಕುವ ರಾಜಕೀಯ ಸಂಚಿಗೆ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರು ಒಳಗಾಗದಂತೆ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವವಾದಿಗಳು ಜಾಗೃತವಾಗಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ದಲಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಒಕ್ಕೂಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಚಾಲಕರು ವಾಯ್.ಪಿ. ಮಯೂರ, ರಮೇಶ ಧರಣಾಕರ, ಮಹಾಂತೇಶ ಸಾಸಾಬಾಳ, ಶರಣಗೌಡ ಗಾಂವರಿ, ರಮೇಶ ನಿಂಬಾಳಕರ, ಬಾಬು ಗುಣಮಿ, ರಾಮಚಂದ್ರ ದೊಡ್ಡಮನಿ, ಪ್ರಶಾಂತ ತೊರವಿ, ಜೈಭೀಮ ತಳಕೇರಿ, ಜಾನು ಗುಡಿಮನಿ, ಚೇತನ ರಾಯಣ್ಣವರ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಮೂಲಮನಿ, ಯಮನೂರಿ, ಬೆಕ್ಕನಾಳ, ನಾಗು ರೆಡ್ಡಿ, ಸೋಮು ಬಣ್ಣೇರಿ, ಮಲಕಪ್ಪ ಹಾದಿಮನಿ ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನೀರು ಮತ್ತು ಮಣ್ಣು ಪ್ರಕೃತಿಯ ಸಂಪತ್ತು



ಬೀಳಗಿ : ನೀರು ಮತ್ತು ಮಣ್ಣು ಪ್ರಕೃತಿಯ ಸಂಪತ್ತು. ಇವುಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗುವ ಕೆಲಸ ನಮ್ಮದಾಗಬೇಕು. ರೈತರು ಇಂದು ಹೊಸ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಸಮೃದ್ಧ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಬೆಳೆದು, ಬಂಗಾರದ ಬದುಕು ಸಾಗಿಸಬಹುದು ಎಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯ ಹಣಮಂತ ನಿರಾಣಿ ಹೇಳಿದರು. ಬೀಳಗಿ ಕ್ರಾಸ್ ನಿರಾಣಿ ಗೃಹ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಎಮ್.ಆರ್.ಎನ್. ನಿರಾಣಿ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಸಮಾರಂಭ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಕಬ್ಬಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಯ ಕುರಿತು ವಿಚಾರ ಸಂಕೀರ್ಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಹೊಲದ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ನಿಖರವಾದ ಉತ್ಪಾದಕತೆಯ ಒಳನೋಟಗಳು, ನೀರಾವರಿ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು, ರೋಗಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡುತ್ತದೆ ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ರೈತನು ಯಾವುದೇ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಈ ಆಸ್ತನಲ್ಲಿ ಹಂಚಿಕೊಂಡರೆ ತಕ್ಷಣ ಪರಿಹಾರ ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ. ಕಡಿಮೆ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕ ಲಾಭಗಳಿಗೆ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂದರು. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಡಾ. ರವಿಶಂಕರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಅವರು ಎಸಿಎಂಪಿ ರೈತನ ಬೆಳೆಯ ಇಳುವರಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ಅವರ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಅನ್ನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ಬೆಳೆಗಳ ನಿಯಮಿತ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಅರಂಭಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೇ ಪತ್ತೆ ಮಾಡಿ ಅದನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸುವ ಕ್ರಮಕ್ಕಾಗಿ ರೋಗೋ ಸನ್ನಿಗ್ಧ ಸ್ವಾಭಿಮಾನಿ ಇಮೇಜಿಂಗ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಬಳಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಅಗತ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೂ ಚಿಟುಪಟಿಕಗಳನ್ನು

ರೈತರು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಉತ್ತಮ ಫಸಲು ಪಡೆಯಬಹುದು. ಕಬ್ಬಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ತಾಂತ್ರಿಕ ಪ್ರಗತಿ ಹಾಗೂ ಹೊಸದಾಗಿ ಬಂದ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳು ರೈತರಿಗೆ ತಲುಪುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಕಬ್ಬಿನ ಕೆಲ ರೈತರು ಆಸಕ್ತಿ ತೋರಿಸಿಲ್ಲ. ಸುಧಾರಿತ ಬೆಳೆ ಮತ್ತು ಬೆಳೆ ಆರೋಗ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬೆಳೆ ಇಳುವರಿ. ಹೊಲದ ಯಾವ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ನಿಖರವಾದ ಉತ್ಪಾದಕತೆಯ ಒಳನೋಟ, ನೀರಾವರಿ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಕುರಿತು ಈ ಮೋಜ್ಜೆಲ್ ಆಸ್ತನಲ್ಲಿ ತಿಳಿಯಬಹುದು ಎಂದರು. ಭರತ ಮಾತನಾಡಿ, ರೈತರಿಗೆ ಮೋಜ್ಜೆಲ್ ಆಸ್ತನ ಮೂಲಕ ಮೂಲಕ ಹವಾಮಾನ ಮುನ್ನೋಟ, ಬೆಳೆಗೆ ಎಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣ ನೀರು ಕೊಡಬೇಕು ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಯುವ ರೈತರಿಗಾಗಿ ಕಬ್ಬಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಲಾಭದಾಯಕ ಹಾಗೂ ಗರಿಷ್ಠ ಉತ್ಪಾದನೆ, ತಾಂತ್ರಿಕ ಪ್ರಗತಿಯಿಂದ ಆಗಿರುವ ಬಲಾಪಣೆಯನ್ನು ಎಂ.ಆರ್.ಎನ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮೂಲಕ ರೈತರಿಗೆ ತಲುಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ, ನಿರಾಣಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮೂಲಕ ಹೋದರೆ ಒಂದೇ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ 1 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ರೈತರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ತಲುಪಿಸಬಹುದು ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ, ಮುಧೋಳ, ಜಮಖಂಡಿ, ಬಾದಾಮಿ ಮತ್ತು ಬೀಳಗಿಯಲ್ಲಿ ಕಬ್ಬು ಬೆಳವಣಿಗೆ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು. ಮುಧೋಳ ಎಮ್.ಆರ್.ಎನ್. ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಜಿಎಮ್. ಗಾಂಧರ್ ಹುಕ್ಕೇರಿ, ಪ್ರಗತಿಪರ ರೈತ ರಾಮಣ್ಣಕಾಳಪ್ಪಗೋಳ, ಮಲ್ಲಪ್ಪಶಂಭೋಜಿ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಯಂಕಂಚಿಮಠ, ಮಲ್ಲಯ್ಯ ಸುರಗಿಮಠ, ಹಣಮಂತ ಹಲಹಲಿ, ಶೇಖರ ಗೊಳಸಂಗಿ ಮತ್ತಿತರರು ಇದ್ದರು.

ವಿಶ್ವಕ್ಕೆ ಸಿ.ವಿ. ರಾಮನ್ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ: ಸಂತೋಷ ಬಂಡೆ

ವಿಜಯಪುರ : ಸಿ.ವಿ. ರಾಮನ್ ಅವರು ಸಂತೋಷಿಸಿದ ರಾಮನ್ ಎಫ್ ಟಿ ವಿಶ್ವಕ್ಕೆ ಅದ್ಭುತ ಕೊಡುಗೆ. ಅದು ವಿಜ್ಞಾನ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಜತೆಗೆ ಮನುಕುಲದ ಉದ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚು ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಶಿಕ್ಷಕ ಸಂತೋಷ ಬಂಡೆ ಹೇಳಿದರು. ಗುರುವಾರ ತಾಲುಕಿನ ನಾಗರಾಣಿ ಗ್ರಾಮದ ಅರಿವು ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಸಿ.ವಿ. ರಾಮನ್ ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸರ್ ಸಿ.ವಿ.ರಾಮನ್ ವಿಜ್ಞಾನ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಅಮೂಲ್ಯ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ದೇಶದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ



ಕಾರಣಕರ್ತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ವಿಜ್ಞಾನದ ಅರಿವು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಅತ್ಯಗತ್ಯ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಶಿಕ್ಷಕ ಎನ್.ಆರ್. ಚಾಳೇಕರ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣದ ಪ್ರದರ್ಶನ ತಪಾಸಣೆ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸರಕುಗಳ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಲು, ಅಲರ್ಜಿ ಕಾರಣವಾದ ಹಾನಿಕಾರಕ ವಸ್ತುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಯುವ ಜತೆಗೆ

ಅನೇಕ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ರಾಮನ್ ಎಫ್ ಟಿ ಅವಿಷ್ಕಾರ ಇಂದು ಬಳಕೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಗ್ರಂಥಪಾಲಕ ಮಂಜುನಾಥ ಗಂಗನಳ್ಳಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸರ್ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ವೆಂಕಟರಾಮನ್ ಒಬ್ಬ ಭಾರತೀಯ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರಾಗಿದ್ದು, ಅವರ ಪ್ರತಿ ಕೆಲಸವು ಭಾರತದ ವಿಜ್ಞಾನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಅಚ್ಚಳಿಯದೇ ಉಳಿದಿದ್ದು, ವಿಜ್ಞಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲರೂ ಅಸಕ್ತಿ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಗ್ರಾಮದ ಹನಮಂತ ವಾಲೀಕಾರ, ರಾಜು ಕತ್ತಳ್ಳಿ, ಪ್ರವೀಣ ಅರಕೇರಿ, ಪ್ರಕಾಶಹೊಸಪಟ್ಟ, ಸಚಿನ ಹಳ್ಳಿ, ಭರತೇಶ್ ಅರಕೇರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನೈತಿಕತೆ ಬೋಧಿಸುವ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಗ್ರಂಥ ಭಗವದ್ಗೀತೆ: ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಭಗವದ್ಗೀತೆ ವಿತರಣೆ

ವಿಜಯಪುರ : ಶ್ರೀ ಸರ್ವಜ್ಞೇಂದ್ರ ಸರಸ್ವತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಭಗವದ್ಗೀತೆ ಅಭಿಯಾನದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯ ಮತ್ತು ಗೃಹ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಭಗವದ್ಗೀತೆಯ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಅಭಿಯಾನದ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಉಮೇಶ್ ಕಾರಜೋಳ ಮಾತನಾಡಿ, ಭಗವದ್ಗೀತೆ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ನೈತಿಕತೆ ಬೋಧಿಸುವ ದಿವ್ಯ ಗ್ರಂಥ, ಗೀತಾ ಸಾರವನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡು ಬದುಕಿದರೆ ಇಡೀ ಬದುಕೇ ಧನ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಯುದ್ಧಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜುನ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳಿಗಿಲ್ಲ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಸತ್ತದೆ ವಿರುದ್ಧ ಶತ್ರುದೇವತೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ ಅನಿವಾರ್ಯ ಎಂದು ವಿವರಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಗವಾನ ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣ ಭಗವದ್ಗೀತೆಯನ್ನು ಬೋಧಿಸುತ್ತಾರೆ, ಇಡೀ

ಬದುಕಿನ ನಿರ್ವಹಣೆ ಭಗವದ್ಗೀತೆಯಲ್ಲಿ ಅಡಗಿದೆ. ಮಕ್ಕಳು ಬಾಲ್ಯದಲ್ಲೇ ಭಗವದ್ಗೀತೆಯ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ನೆರವಾಗಲು ಈ ಅಭಿಯಾನ ಸಂಘಟಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮಕ್ಕಳು ಭಗವದ್ಗೀತೆಯನ್ನು ಓದುವ ಪರಿಪಾಠ ಅದರಲ್ಲಿರುವ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಸುಂದರ ಜೀವನ ಹಾಗೂ ಭವಿಷ್ಯ ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಎಂದರು. ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯ ಮತ್ತು ಗೃಹ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಅಯ್ಯುಕ್ತ ಸಿದ್ದಣ್ಣ ಸತಿ, ಸಹಜಾನಂದ ದಂಧರಗಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಯುವ ಪರಿಷತ್ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶರಣು ಸಬರದ, ರಾಜೇಶ್ವರಿ ಬೋಪಗಾರ, ಪಶುರಾಮ ಕುಂಭಾರ, ಎಸ್ ಎಸ್ ಬೋಮನಹಳ್ಳಿ, ವಿದ್ಯಾರಾಜ ಅನಿವಾರ್ಯ ಎಂದು ವಿವರಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಗವಾನ ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣ ಭಗವದ್ಗೀತೆಯನ್ನು ಬೋಧಿಸುತ್ತಾರೆ, ಇಡೀ

